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买东西不一定要上淘宝，认准这些专业网店


1.如果你要买冰箱，应该去哪里？去淘宝？ NO!!!是京东！


2.如果你要买情侣装，应该去哪里？去淘宝？ NO!!!是世纪淘网站！


3.如果你要买图书，应该去哪里？去淘宝？ NO!!!是当当网


4.如果你要团购，应该去哪里？去淘宝？ NO!!!是美团


5.如果你要买护肤品，应该去哪里？去淘宝？ NO!!!是聚美


6.如果要买运动服，应该去哪里？去淘宝？ NO!!!是乐淘


7.如果要买包包，应该去哪里？去淘宝？ NO!!!是麦包包


8.如果要买内衣，应该去哪里？去淘宝？ NO!!!是梦芭莎


9.如果你要买奢侈品，应该去哪里？去淘宝？ NO!!!是尚品网


10.如果你要买特卖品，应该去哪里？去淘宝？ NO!!!是唯品会








“正确认识法律思维中的逻辑问题”讲座成功举办：2014年11月11日晚7点，山东政法学院教授、《政法论坛》主编、中国法律逻辑专业委员会副会长孙培福在法学楼216教室主讲主题为“正确认识法律思维中的逻辑问题”的学术讲座，湖南大学法学院副院长黎四奇教授担任主持人。孙教授又用“五个未必”来讲述了当前法律思维中存在的逻辑问题，最后，孙教授热情邀请在座的师生积极讨论关于法律逻辑思维的问题，并对同学们的提问进行了详细解答，鼓励同学们去发现和发掘论文写作中的美，这种美就是逻辑，大家受益匪浅。





研究生会户外素质拓展活动成功举行: 2014年11月4下午2点到5点，法学院研究生会全体成员在长沙橘子洲举行了一场以“沟通、友谊、团结、协作”为主题的户外素质拓展活动。此次素质拓展活动由研究生会办公室具体策划，学术部、外宣部、心理部、文体部积极参与。活动第一项举行开幕式，全体研会成员按部门列队，各部长带领各部成员展示部门风采。各部门负责人发言，表示对活动的期望。











邱兴隆教授系列讲座圆满完成：2014年11月11日晚，我院博士生导师，被誉为“三湘刑辩第一人”的著名刑法学家邱兴隆教授之系列讲座第三场圆满结束。我院教授、博士生导师，当代中国法学名家、最高人民检察院司改办原主任张智辉教授主持并担任点评人出席讲座。　邱老师的讲座，内容层次分明，主旨清晰，引人深省，张智辉教授的点评精确扼要，妙趣横生，现场互动热烈，台下提问接连不断，台上两位老师耐心讲解，学术氛围甚是活跃，讲座在大家的浓浓热情中圆满结束。





法院审判搬进我院课堂：　2014年11月11日下午2时30分，长沙市岳麓区人民法院行政审判庭在我院模拟法庭对侵占基本农田纠纷案进行了审判。我院13级法学3班法学4班及法学涉外班全体同学参与了旁听。通过本次把法庭审判带进课堂的活动，同学们对法律实务有了更进一步的体会，并且将理论与实际相结合，为以后的法律学习和法律实务工作积累经验。更重要的是，大家充分感受到了法庭的庄严与法律的神圣并坚信依法治国的道路会越走越宽。





湖南省人民检察院游劝荣检察长参加我院法律硕士教育改革座谈会：法律硕2014年11月11日下午三点，在湖南大学法学院216教室进行了一场热烈且别开生面的法律硕士教育改革座谈会。湖南省人民检察院党组书记、检察长游劝荣、湖南大学党委副书记、纪委书记栾永玉、湖南大学研究生院李庆国院长、湖南大学法学院党委书记屈茂辉、副院长郑鹏程等与在职双证班士的同学就如何培养具有社会主义法治理念、复合型、应用型的高素质人才进行了热烈讨论。





中国将主办2016年G20峰会：当地时间15号下午，二十国集团(G20)领导人第九次峰会在澳大利亚布里斯班举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《推动创新发展实现联动增长》的重要讲话。习近平指出，中国经济将继续保持强劲、可持续、平衡增长势头，每年增量相当于贡献了一个中等发达国家的经济规模。作为2016年二十国集团领导人峰会主办国，中国愿意为推动世界经济增长作出更大贡献、发挥更大作用。这意味着，2016年G20峰会，将由中国主办。





湖南衡阳打猎致人死亡公务员被逮捕 身份公布：新华网长沙11月16日电(记者丁文杰) 记者16日从湖南省衡阳市了解到，引发社会关注的衡阳公职人员猎杀村妇事件查处有了最新进展，除衡阳市食品药品监督管理局蒸湘区分局员工肖卫东自首外，其余参与打猎的10人身份，以及乘坐车辆等情况已经查清。2014年11月9日，衡东县高湖镇羊角村发生一起非法持有枪支非法打猎致人死亡案，57岁村民罗运英身中枪死亡。当天犯罪嫌疑人肖卫东向衡东县公安局杨林派出所投案自首。





香港学联称今日“上京请愿”： 香港“占领运动”走向穷途末路之际，运动发起组织之一的学联决定15日赴北京，直接向中央官员表达对政改的要求。很多香港媒体认为，学生上京是摆姿势，意图借此获取媒体注意，这一举动不会有实质成果，也不会挽回“占领运动”的颓势。据香港《头条日报》14日报道，学联13日晚上开会后表示，秘书长周永康、常务秘书钟耀华及常委罗冠聪打算15日下午出发到北京。如果这次成功上京，3人会于下周一回港。周永康表示，有必要直接向中央领导人及人大常委会表达政改的要求，3人将携带印有“我要真普选”的标语上京，但现阶段难以估计能否顺利入境。周声称，无惧上京之行，虽然不知会遭到怎样的待遇，但强调学生一定会“抗争到底”。 





网传“985”“211”工程废除：新京报讯 国家已低调废除高校“985工程”、“211工程”，中国大学格局面临重新洗牌？近日，这样的传闻在网上流传“发酵”。对此，多名业内人士向新京报记者透露，尚未收到有关国家废止“985工程”和“211工程”的正式文件。其中，有高校中层干部透露该校“985”工程新款项仍在进展中。有教育部内部官员昨日向新京报记者介绍，目前，“国家既没有说不做，也没说下一步该怎么做。”





彭丽媛同APEC经济体领导人夫人游颐和园看京剧：新华社北京11月11日电（记者 郝亚琳）国家主席习近平夫人彭丽媛11日邀请来华出席2014年亚太经合组织领导人非正式会议的部分经济体领导人或代表的夫人参观世界文化遗产颐和园。上午，印度尼西亚总统夫人伊莉娅娜、墨西哥总统夫人里韦拉、日本首相夫人安倍昭惠、马来西亚总理夫人罗斯玛赫、新西兰总理夫人布罗娜、巴布亚新几内亚总理夫人琳达、新加坡总理夫人何晶、泰国总理夫人娜拉蓬、台湾两岸共同市场基金会荣誉董事长夫人朱俶贤陆续抵达颐和园。彭丽媛同她们一一握手，表示热烈欢迎。





                  


                



































二十国集团(G20)领导人第九次峰会在澳大利亚布里斯班举行





                 














邱兴隆教授系列讲座                                       干训班第四期活动
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电影之正能量


1 肖申克的救赎


不多说了，没看的同学快去看看吧！


2. 少年派的奇幻漂流经历上世界所有你能想象的最肮脏，甚至违背了本作为人的事情，靠着最后原始生命力活下来，你是否还能开始生活，如何完成心灵修复与构建？如果遇到很多不能接受的事情，在自己的心里构建一个奇幻漂流吧，最起码能够有力量去面对世事。


3. 国王的演讲


1936年英王乔治五世逝世，本该继位的爱德华八世不爱江山爱美人，选择了退位。王位留给了艾伯特王子，也就是后来的乔治六世。当时的乔治六世不但不想做国王，还有着严重的口吃。为了改掉这个毛病，他找来了语言治疗师罗格。故事就这样开始了……


4. 海上钢琴师


天堂的名单里，没有他的名字。他从未出生，从未死亡，也从未存在。1900。海上钢琴师。一个传奇中的传奇。他独独的亦真亦幻的故事，浓缩人类悠长的历史，凝聚人类复杂的情感，既古老又新鲜，既传统又现代，体现了古老与现代文明的结合，华丽而又质朴，散发出无穷的魅力。








《好兵帅克》[捷克] 雅.哈谢克


这是一部以一个普通的捷克士兵帅克在第一次世界大战中的经历为题材的小说。


作者自身是俄国的一名士兵，所有素材均来自真实经历，因而读来真实感人，让人


在对战争深深憎恨的同时倍加同情谦卑、被埋没的英雄帅克。


作家简介：捷克作家。出生于布拉格一个穷教员的家庭。商业学院毕业后，无


固定职业。任过短期的编辑。中学时就积极参加反对统治者的游行示威。一度还受


过无政府主义影响。第一次世界大战爆发后被征入伍，随部队到俄国。1918年参加


苏联红军，不久加入布尔什维克党。1920年返回祖国。1923年死于利普尼采村。


他主要写短篇、政论、小品文。作品大多以讽刺笔调揭露奥匈帝国的腐败和捷克资产


阶级的虚伪，反映下层人民的悲惨遭遇。《受审判的杀人犯》、《得救》、《巴拉顿湖畔》、《矿井里的惨祸》、《女仆安娜的纪念日》以及《猪崽克萨威尔外传》等短篇都是他的重要作品。这些作品的特点是，情节简单，整个故事结构都着眼于强化作品所揭示的社会冲突；在人物形象的刻画上，突出反面角色，并以白描手法把他们心中那些可耻的、丑恶的方面暴露在读者面前。 哈谢克的代表作长篇小说《好兵帅克》（1920～1923），又译《好兵帅克历险记》，是一部杰出的政治讽刺作品。已被译成包括中文在内的50多种文字在世界上广为流传。

















书海拾贝





      11月10日，学生工作部邀请了我院李良栋教授在逸夫楼报告厅举行了“十八届四中全会精神解读与大学生法制教育”报告会。报告会由学生工作部张坤副部长主持，500余名师生代表认真聆听了李良栋教授的讲座。


　　“国家的强盛离不开法治，建设法治中国的理念是对社会主义法治理论的新拓展。”李良栋教授从依法治国理念提出和发展的过程谈起，指出全面推进法治中国建设不仅是对社会主义法治理论的新拓展，还是实现国家治理体系和治理能力现代化的必要途径，国家强盛离不开法治。


　　“坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进，坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设，实现科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，促进国家治理体系和治理能力现代化。”李良栋教授就十八届四中全会决定，从树立和维护宪法法律权威、重大改革要于法有据、坚持依法执政、司法体制改革、提高领导干部运用法治思维和法治方式的能力、树立全社会法治精神、坚持和完善党的领导等方面对四中全会《决定》精神进行了深刻解读。


　　李良栋教授还对四中全会《决定》的亮点进行了解读，在谈到推进法治社会建设这一问题时，他勉励广大学子要努力把法治精神、法治意识、法治观念融入自己的头脑，体现于的日常行为，既要有权利意识，又要有自觉遵守法律的义务观念，努力带头在全社会树立法治信仰、形成法治风尚。


　　在互动环节中，同学们积极发言提问，李教授针对党的领导与依法治国的关系、依法治国与以德治国的关系、依法治国对反腐的影响以及如何树立法治信仰等问题进行了解答。


　　李良栋教授的讲座思想鲜明深刻，观点独到、富有深意，讲解深入浅出、幽默风趣，将如何学习和贯彻党的十八届四中全会精神讲解的淋漓尽致，入耳、入脑、入心。李良栋教授谦逊温和的学者风范以及富有深度的时事解读更加深了广大师生对四中全会精神的认识，坚定了广大学子对法治中国理念的信心。


张坤副部长就下一步如何学习和贯彻党的十八届四中全会精神提出了三点要求：一是要认真总结此次报告会的精神，不断加强对党的十八届四中全会精神的理解；二是通过组织学习活动，把报告会精神传达给每一名同学；三是希望各位同学将学习贯彻十八届四中全会精神与践行社会主义核心价值观结合起来，内化于心，外化于行，从不闯红灯、不坐“黑车”等身边事做起，争当国家栋梁，做好国民表率。


                                                                             （来源：湖南大学法学院院网）








李良栋教授为全校学生作“学习党的十八届四中全会精神”报告





“中国正变成引领者”——境外记者眼中的北京ＡＰＥＣ会议





2014年APEC会议是由亚太经济合作组织发起的会议，是继2001年上海举办后时隔13年再一次在中国举办，于11月中旬在北京召开，包含领导人非正式会议、部长级会议、高官会等系列会议。 


此次峰会的主题是：共建面向未来的亚太伙伴关系。其中领导人峰会于2014年11月10日至11日在北京怀柔雁栖湖举行，中国国家主席习近平主持峰会。此次峰会是由上一任中国国家主席胡锦涛于2012年在俄罗斯举行的第二十次峰会上宣布的，决定由中方主办的2014年APEC领导人非正式会议。


会议议程(2张)亚太经合组织（APEC）北京峰会经贸领域主要议题敲定，本次APEC领导人会议的主题是“共建面向未来的亚太伙伴关系”。在这个主题下有三个重要的议题：推动区域经济一体化、促进经济创新发展、改革与增长，加强全方位互联互通和基础设施建设。 


2014年11月7日，中日两国政府就中国国家主席习近平和日本首相安倍晋三在APEC会议期间举行首脑会谈达成了一致。


东方网11月10日消息：亚太自贸区、北京路线图、互联互通、丝路基金、亚投行……几天来，北京ＡＰＥＣ会议正以其创新的内容和积极的议程，吸引着全球记者的目光。


在国家会议中心，来自世界各国各地区的记者均汇集于此，可为２０００名记者提供服务的新闻中心这两天常常座无虚席。记者在此采访了多位境外记者，听听他们在本次会议关注什么，如何看待中国，如何看待ＡＰＥＣ。


“我最关注中日领导人会晤。”日本东京电视台记者岩波辉说，两国关系近年来遇到一些困难，现在需要修复关系，为僵局带来转机。


“中国是亚洲最大的国家，处理好与中国的关系对日本非常重要。中日应该帮助彼此，在亚洲共同发挥积极作用。”岩波辉十分肯定地说。日本《读卖新闻》记者牧野田亨坦言，尽管中日在很多问题上都存在分歧，但是应正视分歧，通过对话磋商解决问题，这是两国对地区和世界的责任。


俄罗斯塔斯社北京分社社长安德烈·基里洛夫在北京生活了２０多年，人称“中国通”的他最关心中俄两国的经济合作。“能源、交通、高科技以及金融领域的合作我都非常关心，”基里洛夫说，中国对外投资的增长与国内消费市场的扩充，无疑会为周边国家带来巨大的机会。


８日，国家主席习近平在“加强互联互通伙伴关系”东道主伙伴对话会上宣布，中国将出资４００亿美元成立丝路基金，为“一带一路”沿线国家基础设施、资源开发、产业合作和金融合作等与互联互通有关的项目提供投融资支持。这一构想得到与会各经济体领导人和代表的欢迎与赞赏。


目前，中国与俄罗斯、东南亚都在规划进行高铁建设方面的合作。事实上，中国在基础设施建设上的辐射效应不仅仅局限于周边国家，在广阔的太平洋沿岸地区，中国高铁“走出去”的吸引力正日益展现。


专程来京采访ＡＰＥＣ会议的秘鲁《商报》记者马里奥·卡斯特罗说，他最关心中国和秘鲁可能在两洋铁路项目合作上取得的进展，这一项目是今年７月习近平主席访问拉美时提出的。


“对秘鲁来说，要想富，先修路。如果两洋铁路建成，它将通过最贫穷的安第斯山区，改善当地落后的交通设施，帮助人民把矿石和农产品卖出去，从而摆脱贫困。”卡斯特罗对这一项目充满期待。


对于ＡＰＥＣ大力推动的亚太自贸区北京路线图，记者们纷纷“点赞”。基里洛夫说，建立亚太自贸区是一项需要投入时间和努力的工作，很多问题都需要耐心与毅力。中国在推动自贸区建设中发挥的积极作用令人钦佩。


“亚太自贸区北京路线图、互联互通合作蓝图和反腐败共识，这三个纲领性文件就将引领ＡＰＥＣ发展至少十年。”香港中评社记者林艳说，中国正从国际社会中的跟随者转变为引领者，这是此次会议为ＡＰＥＣ留下的最深刻印记。


与此同时，记者们也不讳言，崛起的中国最需要化解外界的疑虑，赢得他人的理解。“今年ＡＰＥＣ会议是中国主场，如何利用好这一平台，让世界更好地理解中国的政策和意图，中国如何更好理解世界其他国家的想法和担忧？”一位不愿具名的美国ＮＢＣ电视记者说。


国家主席习近平９日在亚太经合组织工商领导人峰会开幕式上演讲时说，我们应该通过坦诚深入沟通，增信释疑；应该秉持和而不同理念，尊重彼此对发展道路的选择；应该坚持互利合作，充分发挥各自优势，促进共同发展；应该变赢者通吃为各方共赢，共同做大亚太发展的蛋糕，共同促进亚太大繁荣。


                                                                                       (来源：凤凰网资讯)














